



ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патријаршије

Говор митрополита волоколамског Антонија на затварању VII конгреса поглавара светских и традиционалних религија



Сектор за информисање ОСЦП-а, 15.09.2022. Завршна седница VII конгреса поглавара светских и традиционалних религија одржана је 15. септембра. Обраћајући се учесницима форума, митрополит волоколамски Антоније, председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, рекао је:

Ваша екселенцијо,

Поштовани Касиме-Жомарте Кемелевичу,

Ваше Светости,

Поштовани верски поглавари, поштовани учесници,

Конгрес је јединствена платформа за спровођење међурелигијског дијалога у евроазијском региону. Од 2003. године састанци Конгреса се одржавају редовно и окупљају истакнуте верске личности из целог света. Желео бих да изразим захвалност на овој важној иницијативи свим организаторима форума, као и председнику Републике Казахстан Касиму-Жомарту Кемелевичу Токајеву.

Централна тема Конгреса вођа светских и традиционалних религија била је јачање мира међу религијама, државама и народима. Овај проблем ових дана постаје све актуелнији. Господ Исус Христос у Јеванђељу каже да су блажени миротворци, јер ће се синовима Божијим назвати (Мт. 5:9). Верници не треба да се дистанцирају од проблема који постоје у свету, већ да заузму активну позицију, помогну у стварању мира и међусобног разумевања, да утеше страдалнике.

Завршни документ Конгреса садржи низ веома значајних одредби.

Пре свега, то су речи о кључној улози духовних и моралних смерница за превазилажење штетних појава, које доводе до подела и сукоба. Веома је важна идеја о потреби очувања културне и верске разноликости, у којој су народи и религије уједињени заједничким вредностима, чувајући притом свој идентитет. У земљама постсовјетског простора добро смо свесни предности таквог приступа и подржавамо међурелигијски мир. Тешко је преценити потребу за веронауком, која је најважнија превенција екстремизма и радикализма. Таква писменост служи као одбрана од манипулације религијом од стране неискрених политичара. Идеја о потреби превазилажења неједнакости и неправде је веома актуелна. У контексту расподеле ресурса између развијених земаља и тзв. „земљама трећег света“, енергетске, прехранбене и економске безбедности, ово питање је сада веома оштро. Сматрам исправним размишљање о потреби интензивирања

сарадње између верских, националних, међународних и јавних институција, јер је данас веома важно да свет превазиђе разлике и заустави ривалство за глобалну хегемонију.

Посебно желим да напоменем позитивну чињеницу да је Декларација нашег форума заснована на признавању чињенице стварања човека и свега што постоји од стране Бога, Божанског промишљања о свету, богоданост вечних закона постојања, морала и моралности.

Од велике вредности је и чињеница да се поменуте изјаве, поткрепљене ауторитетом најзначајнијих верских поглавара света, декларацијом форума пренесе у јавни простор. Тако ће их чути многи људи, укључујући и оне који доносе одлуке у међународној арени. Често многи људи забораве на тако наизглед једноставне ствари, које је човечанство вековима чувало у светим књигама, у предањима религија, у својим душама. Веома је добро што их је на то VII Конгрес поглавара светских и традиционалних религија данас поново јавно подсетио.

Захваљујем се руководству и организаторима Конгреса на правилно постављеним акцентима и значењима. Данас је више него икада важно да људи чују такве речи из уста верских вођа.

Захваљујем се свим присутнима на отворености за дијалог и продуктивној комуникацији која се одвијала. Желим вам мир, духовну радост и снагу у вашој тешкој, али тако важној служби!